

走进酷暑烈日下奋战在一线的工作者

烈日下坚守 用汗水诠释责任与使命

炎炎酷暑,热浪袭人。在高温天下,肩负交通保卫工作的员工们依旧坚守在一线,战高温斗酷暑全力保障道路安全。本期,青年报记者走入青浦区,了解奋战在交通保卫第一线的教导员、民警和辅警们如何坚守岗位,用汗水诠释责任与使命。

青年报记者 明玉君 陈晓颖



姚明(右)在现场执法。

教导员姚明

“哪里有需要,我们就义不容辞出现在那里。”

烈日当头,青浦交警一大队教导员姚明正在路口巡视、劝阻违章,汗水打湿了制服,豆大的汗珠顺着脸颊流了下来。来不及擦拭,他又投入到新一轮的巡视中。

“我目前主要负责重要路段的交通管理工作,如交通疏导、检查周边道路的通行情况并及时上报等。同时,做好日常民警和辅警的队伍管理工作和规范化建设。”姚明说。

为了更好地提供服务,姚明参加了交警大队领导干部素质能力提升培训,细致排查自己工作中的不足之处,对业务、队伍管理等也提出了更高的要求。青年报

者了解到,目前国家会展中心(上海)周边的道路工程在全面铺开,容易占道、拥堵。针对拥堵点,姚明安排人员重点排堵疏导,确保道路畅通。

“每天都要深入一线,进行各种道路排查,衣服湿透是常有的事。”姚明笑着说。虽然负责管理工作,但每逢重大任务,姚明都会来到现场,为民警、辅警们做好表率带头作用。“其实,不仅高温天,台风暴雨我们也经历过。时刻牢记着,只要有警情,就要出现在一线需要我们的岗位上,随时出来排堵疏导,处置突发情况。”

作为教导员,姚明经常与民警、辅警们谈心,加强业务沟通和思想交

流。尤其高温天,除了提醒大家备好防暑用品外,他还密切关注民警、辅警的工作状态,及时补水,做好合理分工与轮岗配合。“我们不提倡酷暑持续站岗,不允许大家硬撑,不舒服了要马上汇报。”姚明说。

尽管如此,赤日炎炎下,通常在户外站立5分钟,全身就会湿透,汗流浹背。在姚明看来,备战高温是本职工作,各项工作都需要更加精细化、规范化。他强调,交通管理至关重要,是需要用汗水来坚守的责任和使命。“我们要层层把关,筑起几道防线,确保核心区的道路通畅与安全。”



赵骏(右)讲解消防知识。

民警赵骏

“为工作付出再多努力和汗水,都是值得的。”

和大多数90后一样,赵骏身上也有一股认真、负责、不服输的精神。受家庭影响,他从小就立志做一名人民警察。警校毕业后,他如愿进入国家会展中心,成为一名治安派出所民警。

自2014年参加工作以来,他深入基层,踏实努力,逐步磨炼和积累经验。作为国家会展中心的前沿哨所民警,赵骏主要负责重点施工区域的安全保障、大型展览活动的安全及专项保卫工作、国家会展中心110的警情处置等。忙碌和充实是他的工作常态。

“我深感责任重大。”对赵骏而言,为了更好地保障重大活动,他和同事们都积极参与所里组织的各类培训活动,如大客流紧急疏散培训、伤员紧急救护培训等。除此之外,他还认真跟随外语教练学习口语,便于与外国游客或参展人员交流。“我还

将国家会展中心场馆的资料熟记于心,因为只有了解场馆,才能更好地开展工作。”赵骏说。

“很多时候需要在露天环境下工作,非常炎热。我有一次一口气喝了2瓶矿泉水。”赵骏坦言,日前,青浦区多个重点区域正在施工改建,这势必牵涉到施工人员的背景审核等问题。赵骏与队友从早忙到晚,深入工地,挨个进行人员排摸、排查和审核工作。

高温酷暑天,在黑色沥青路面上来回走动,一待就是几个小时,制服经常湿了干,干了又湿透。除了随时携带清凉油等防暑降温小装备、多喝水外,赵骏还尝试将水洒在脸上、头发上,做面部降温处理。“凉爽了很多,经常分不清身上是水还是汗水。”赵骏笑着说。

令他印象深刻的是一次大型展会期间,离场时,天气炎热,人流量

大,很多观众不熟悉展馆附近的道路情况。如何保障所有人员安全离开,对赵骏来说是个不小的挑战。当时,他站在展馆7号门,为观众们一一解答指路。等到下午5点,人流散去时,来不及擦去汗水的赵骏,被突如其来的暴雨淋湿了全身。“虽然像落汤鸡一样,分不清雨水还是汗水,但听到人们感谢的话语,我的工作得到了肯定,很开心。”

工作短短几年间,赵骏被评为“优秀共产党员”,还荣获了“个人三等功”。近期,他还与团队共同破获了一起吸毒贩毒案件,受到领导表扬。

如今,赵骏依然冲在前面,做好日常民警工作。在他看来,作为一名人民警察,为工作付出再多努力和汗水,都是值得的。“相信随着时间的推移,我在个人成长、交流沟通、解决问题和团队配合等方面都会有大跨度的提升和进步。”



吴明在现场指挥交通。

辅警吴明

“任何天气都要保障车辆的有序畅通。”

“保证牢记使命,不负重托;忠诚履行,敢于担当;团结拼搏,无私奉献;严守纪律,令行禁止;使命必达,用我必胜。”在前不久进行的誓师大会上,辅警吴明作为其中一员,庄严宣誓着。那一句句誓词,激励他担当重任,为大型活动保驾护航。

有着10年交通辅警经验的吴明,一年四季,风雨无阻,指挥交通、排堵保畅、辅助民警做好交通任务。10年来,他认真尽责,练就了一身保障交通的硬本领,多次被评为青浦支队优秀辅警。

工作以来,他坚持每天7:30到岗,在国家会展中心周边道路有序查看路况,保持道路整洁、路口设施完善,发现隐患及状况,及时上报。

“烈日当头,通常到现场勘查,兜一圈下来,全身就湿透,我已经习惯了。”吴明笑着说。多年辅警工作做下来,吴明总结出了不少防暑降温小妙招。他坦言,高温天在室外工作,要尽量避免太阳直射,与其他辅警轮流上岗,做好配合很重要。另外,随身带好防暑用品,水、风油精等,可缓解缺水现象,提神醒脑。尽管如此,结束一天

的交通疏导工作,衣服不知道湿了几次,又干了几次。对吴明而言,汗流浹背才是高温天的工作常态。

有一次,一辆大货车在路口抛锚,导致车辆积压、交通阻塞。吴明顶着烈日,站在路口指挥车辆有序通行。一小时后,积压车辆全部通行,道路恢复畅通。而吴明,制服已经湿透粘在了身上,淌满汗水的脸上露出了灿烂的笑容。“其实,这类事情在我做辅警的过程中比较常见。无论任何天气,我们都要保障车辆的有序畅通和安全。”

【记者手记】

高温工作者的奉献与坚守

申城的高温天,热浪接连来袭。当人们纷纷减少了户外活动,选择各种避暑方式享受清凉的时候,一线民警、辅警和教导员们则顶着炎炎烈日坚守岗位,用比气温更高的工作热情回应

挑战。

战高温,斗酷暑,他们身体力行,保障高温期间城市道路的安全、畅通,用奉献和汗水诠释着奋斗的意义。向这些奋战在高温下最可爱的人致敬!